

REDACCIÓN Y ADMIN.

San Francisco, núm. 23

TELÉFONO NÚM. 129

Núm. atrasado: 50 cént.

AÑO XXXIV. - Núm. 12.228

INTERESES LOCALES

El acceso a la Plaza de Toros

Todos los días en que se celebra y que debemos buscar la solución. El verdadero acceso a la plaza de toros debe darse por la parte Sur, por la carretera de la costa.

A eso, debe irse con toda urgencia para que el año que viene no se repita el lamentable espectáculo que se ha dado este. Es preciso que la carretera quede en condiciones de poder servir de camino de acceso a la plaza de toros. Se dirá que para ello se tropieza con la dificultad de las vías de ferrocarril que pasan por dicha carretera. Nos parece que esta dificultad puede salvarse con uno o dos pasos aéreos o subterráneos.

Hacemos la indicación sin entrar en los detalles que pudiera sugerirnos meditar en el asunto. Tratamos tan solo de dar una orientación en vista de que los remedios que se han puesto en práctica hasta ahora han sido pocos, si cabe, que la enfermedad, con la agravante de que no han acabado con ésta.

Hacer que todo el desfile de autos fúneras se efectúe por nuestras vías más pobres y descuidadas es una torpeza que, solo pudiera tener disculpa, si con ello se evitasen los estancamientos de la circulación y el peligro de atropellos. Aun consiguéndolo, el sacrificio y el daño nos parecerían excesivos.

Reflexionese en lo que decimos, y se verá que nos asiste la razón. Póngase remedio y tendremos el placer de elegir a quien lo merece, sea quien sea. Que a nosotros no nos duelen prendas, sobre todo, cuando los intereses de la ciudad están en juego.

LA JORNADA REGIA

MISA EN PALACIO

Como día festivo, el domingo se dijo misa en la capilla del Real Palacio, que fué oída por toda la familia real y altos palatinos.

Ofició su ilustrísima el Obispo de la diócesis don Juan Plaza y García.

EN LA PLAYA

Su Majestad la Reina doña Victoria y sus altezas las infantas doña Beatriz y doña Cristina, y el infante don Juan, pasaron la mañana en la playa, desde cerca de las doce que salieron de Palacio.

Tomaron su acostumbrado baño y a la una regresaron a la Magdalena.

PASEO POR LA BAHIA

Su Majestad el Rey y su alteza el infante don Gonzalo embarcaron, a los doce en la "Puckin Tu Zin" y se dirigieron, acompañados del marqués de Viana y otros palatinos, a los balnearios nuevos del Rey y estuvieron dando un paseo por la bahía hasta la una y media que regresaron al Palacio.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Su alteza el príncipe de Asturias, acompañado de los señores conde del Grove y Loriga, salió a mediodía, el domingo de la real Magdalena, en auto procedente de Burdeos y San Sebastián, estuvieron presenciando la corrida de toros, acompañados de varios palatinos.

También estuvieron en la corrida los príncipes de Hohenlohe.

DE EXCURSIONES

Sus altezas los infantes don Juan y don Gonzalo estuvieron de excursión el domingo por la tarde acompañados de sus profesores.

Llegaron hasta Santillana del Mar y regresaron a Palacio anochecido.

DESPUES DE LA CORRIDA

Terminada la corrida salió el príncipe de Palacio, breves instantes, con sus profesores, pasó en auto por el Sardinerio y estuvo en el Tenis.

Regresó después de las ocho a Palacio.

LA MAÑANA DE AYER.-EN LA PLAYA

Cerca de las once bajaron ala primera playa Su Majestad la Reina doña Victoria y los infantes don Jaime, don Juan, don Gonzalo, doña Beatriz y doña Cristina.

Tomaron sus altezas el baño de costumbre y permaneció la real familia en la playa, hasta la una de la tarde que regresó a Palacio.

Accompañaron a las reales personas en la playa, los príncipes de Hohenlohe y otros palatinos.

DON ALFONSO TRABAJA

El Monarca dedicó la mayor parte de la mañana de ayer a trabajar.

Estuvo despachando con su secretario particular el marqués de Torres Mendoza.

EN AUDIENCIA

Después don Alfonso recibió una audiencia militar.

En esta audiencia fué recibido por el Monarca el prestigioso general de brigada don Fabriciano Haro, hermano de nuestro querido particular amigo, el jefe de la estación de Bilbao en Santander, don Francisco Haro.

El pionero militar había llegado por la mañana en el correo procedente de Madrid, acompañado de su ayudante.

También recibió don Alfonso al ingeniero naval don Nicolás Ochoa Lorenzo.

Terminada la audiencia, don Alfonso marchó al Ateneo.

El general Haro salió en uno de los trenes de la tarde en dirección a Santander.

VIJERO DISTINGUIDO

El embajador de España en Cuba

A bordo del "Cristóbal Colón", que anteayer emprendió su viaje con rumbo a América, marchó a La Habana, con el fin de tomar posesión de su cargo, el nuevo embajador de España en Cuba.

A despedirle acudieron prestigiosas personas, amigos del ilustre diplomático y varias representaciones.

Feliz viaje deseamos al nuevo embajador.

Agasajan a un aviador expresionario

MAJRID.—En un restaurante de Puente de Vallecas se celebró ayer el banquete organizado en obsequio del aviador, expresionario de Abd-Krim, Luis Herrero, con motivo de su ascenso a sargento como recompensa a las penalidades que sufrió en el combate.

Asistieron los jefes de Herrería, comandante de armas y oficiales de Aviación en considerable número.

A los presentes se pronunciaron triunfórios brindis.

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

SANTANDER - Martes 10 de agosto de 1926

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto: 10 cént.

Teléfono número 139

TALLERES

Puerta la Sierra, núm. 2

TELÉFONO NÚM. 159

UN RECURSO

El proceso contra López Rienda

MADRID.—Se ha presentado, firmado por el letrado señor Salazar Alonso, un recurso de casación por quebrantamiento de forma, contra la sentencia dictada por el Consejo de guerra que juzgó al escritor López Rienda.

La Sala de Vacaciones del alto Tribunal militar ha admitido el recurso.

VIAJES PRESIDENCIALES

Recepción en la Capitalidad general de Zaragoza

ZARAGOZA.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado en la Capitalidad general una recepción, que por el código del viaje de general Primo de Rivera ha resultado muy sencilla.

El presidente del C. I. S. dio a inverso con el alcalde, manifestando lo siguiente: "a situación del A. I. tanto quanto se proponía".

Habrá sido del en préstamo de 14.000 pesetas que se destinará a atender varios servicios y a la instalación de la Academia General Militar, si es que —dijo el alcalde— dicta el Gobierno el otro punto de decreto de creación de la Academia.

El marqués de Estella le contestó que «dijo oír ya» el decreto, que «a breve aparecerá en la Gaceta».

El presidente de Gabardia habló con el presidente de la Confederación hidrográfica del Ebro.

A las cinco de la tarde de marchó el presidente del Consejo con sus hijos a Alcalá, donde mañana se dirá una misa en sufragio de la que fué esposa del general Primo de Rivera y cuyo cadáver reposa en el cementerio de Alcalá.

Por la noche el presidente marchó a Monasterio de Piedra.

Ha manifestado que el miércoles a la hora se trasladará a Madrid en automóvil para asistir al Consejo de ministros y que marchará a Santander el mismo día.

NOTAS POLÍTICAS

EL GOBERNADOR DE VITORIA HA CESADO EN SU CARGO

VITORIA.—El gobernador civil, don António Tomás Fernández, recibió un despacho del presidente del Consejo de ministros, en el que este decía que por razones de "alta política" se había acordado su ceso en el cargo que venía desempeñando con tanto acierto y por el cual el Gobierno le estaba muy reconociendo.

Ayer el señor Hernández marchó a Logroño y a despedirle asistieron a la estación todas las autoridades civiles y eclesiásticas, personalidades, comisiones y representaciones de entidades económicas y social y numeroso público, sin distinción de ideas.

EMPLEADO SEPARADO DEL SERVICIO

MADRID.—En virtud de expediente gubernativo ha sido separado del servicio de administración pública en el ministerio de Instrucción don Jerónimo Norman.

DE BARCELONA

UNA INHIBICION

BARCELONA.—La jurisdicción ordinaria se ha inhibido a favor de la jurisdicción militar para seguir entendiendo en la causa que se inició con motivo del hallazgo de gran número de explosivos en una casa de campo de Santa Coloma de Gramanet.

UN ROBO EN EL CONSULADO DE GRECIA

BALCEROL.—En la jefatura de Policía se ha facilitado una nota oficial en la que se da cuenta de un robo cometido en el Consulado de Grecia.

En los bolsillos y zapatos del detenido fueron halladas 23.000 pesetas en billetes.

Había sustraído el ladrón un cheque que contra un Banco local, pero no habiendo podido hacerlo efectivo lo rompió.

MEJORIA DE MASSACHS

BARCELONA.—Sigue mejorando Domingo Massachs, autor del atentado frustrado al general Primo de Rivera.

El director de Seguridad ha ordenado que se abra expediente para premiar a los individuos que más se han distinguido con motivo del atentado.

El agente de policía, Fernández, herido al arrojarse sobre Massachs, se encuentra muy mejorado.

De varias partes

CONSEJO DE GUERRA

MADRID.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Telégrafos, Enrique Torrijos, acusado de un delito de agresión e insulto a superior.

El fiscal pide para el procesado tres años y un día de prisión militar.

VIAJE DE ESTUDIOS

SEVILLA.—Han llegado 410 alumnos del Instituto Español de Buenos Aires, los cuales han visitado los principales monumentos de la población.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

VALENCIA.—Un automóvil ocupado por varios comerciantes que se dirigían ayer, domingo, a presentar la corrida de toros en Granada, volcó en Marsella de Chilera.

Los ocupantes resultaron heridos de consideración.

E. CORTIGUERA Dentista

Paseo de Pereda, 19

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Tel. 428

ECOS DE LA PROVINCIA

De Cabezón de la Sal

NOTAS NECROLOGICAS

El dia 5 del actual falleció en esta localidad la que en vida fué simpática señorita Eva Toca Martínez, víctima de cruel y traídora enfermedad.

Entregó su alma a Dios convencidísima de que cuando El la llamaba a su lado sería necesario.

El sepelio fué una verdadera manifestación de duelo; estaban representadas todas las clases sociales. En magnífico ataud fué conducida a su última morada en hombros de los que fueron sus buenos amigos.

Las cintas fueron llevadas por las simpáticas señoritas Pilar Arroita, María Dolores Galváriato, Carmel Varona y María Díaz.

Las coronas fueron dedicadas por sus amigas, una monumental, y otra por una tía de la difunta.

Eva (d.e.p.) y tus buenos amigos te encenderán en sus oraciones pues, joven tan simpática y querida de padres y amigos la habrá, pero más que tú lo fuiste, no.

A su distinguida familia y en particular a sus señores padres don Antonio y doña, hermanos Luiz, Aurelia y Mateo, damos nuestro más sentido pésame, asociándonos a su inmenso dolor.

EDORAUD

De Cabuérniga

ASUNTOS LOCALES

Se encuentran muy adelantadas las fiestas de la recolección de la hierba. La cosecha ha sido regular en los pueblos de este valle, habiéndose hecho la recolección en muy buenas condiciones, debido a la peritina seca que reina en toda la región.

La ganadería también se encuentra en buenas condiciones d' esalubridad y carnes, habiendo desaparecido la fiebre aftosa que tantas víctimas ocasionó en la pasada primavera, sobre todo, en las crías pequeñas.

La sequía actual es causa de que muchos pueblos continúen ordenando que las cabanillas de vacas permanezcan en los pueblos altos, aprovechando la abundancia de aguas y pastos, encontrándose éstos algo agostados, por el calor actual, pues de seguir

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados: "Capri", de Santoña, con carga general.

"Maja", de Soderlam, con madera.

"Cabo Tres Fueras", de Bilbao, con carga general.

"Cabo San Vicente", de Gijón, con carga general.

"Aler", de Requejada, con sosa.

"Agavir", de Gijón, con carbón.

"Rosita", de Bilbao, con carga general.

"Amada", de Gijón, con carga general.

"Manuel Arnús", de Bilbao.

Despachados:

"Capri", para Lisboa, con carga general.

"Rosita", para Gijón, con carga general.

"Paco García", para Bayona, con carga general.

"Conchita", para San Esteban, con carga general.

EL "CRISTOBAL COLON"

En la madrugada de ayer salió para Habana y Veracruz el vapor correo "Cristóbal Colón".

MAREAS DE HOY

Pleamar: 5'11 m. y 5'28 t.

Bajamar: 4'27 m. v 12523 t.

CONFECCIONES PARA SEÑORA Y NIÑA

ÚLTIMAS NOVEDADES

Trajes, Vestidos, Faldas, Blusas, Paletots, etcétera

Almacenes EL AGUILA

SAN FRANCISCO, 30 - SANTANDER

FIESTAS DE ARTE

Los conciertos de la Coral y de El Sabor de la Tierruca

A las diez y media de la noche dió el domingo un magnífico concierto en el templo de la Alameda de Oviedo la Coral de Santander, alterando con la banda municipal.

El numerosísimo público que escuchó el selecto programa, cantado magistralmente por los elementos de la Coral, y oyó a la banda municipal, prorrumpió en ovaciones delirantes que allí pasan la temporada atendiendo a su salud.

Los solistas y los niños Violeta Casal e Isabel Ruiz fueron ovacionadísimos, lo mismo que el conjunto, que resultó admirable.

ACELERE USTED
el molesto curso de una convalecencia, dotando a su débil organismo, de los preciosos medicamentos que contiene el

VINO ONA
DEL DR. ARISTEGUI

REMOLACHA
ALFALFA, TREBOL, VALICO y otra clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de ciztura. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias.

MUELLE, NÚMERO 9

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET

ALTAS NOVEDADES

BLANCA, 11. - SANTANDER

LA VUELTA AL PAÍS VASCO

Termina con los resonantes triunfos de Frantz y Mució

BILBAO.—Se ha corrido el pasado domingo la cuarta y última etapa de la famosa Vuelta al País Vasco, bordeando el Cantábrico.

La prueba ha sido muy interesante. El paquete de ases no ha podido deshacerse. Como se temía, el luxemburgués Frantz se ha presentado al sprint con lo que obtiene tres minutos y por lo tanto la ventaja precisa para vencer a su contrincante el formidable italiano Bottechia.

De las nacionales ha vencido una vez Mució. Ha demostrado encontrarse en inmejorables condiciones de entrenamiento para los grandes fondos. Ha vencido netamente, pues se retiró en Sollube.

Primeros donativos para nuestra organización

Comisiones deportivas. - A los Clubs y Ayuntamientos de toda la provincia.

Estamos a poco menos de un mes del comienzo de nuestra II Vuelta a Cantabria. Los trabajos marchan aceleradamente hacia el final. Los favorecedores siguen prestándonos su concurso. Nuestro éxito, que será de todos los que en nuestra organización intervengan de alguna manera, tanto material como moralmente, parece asegurarse. De participantes, vandrá lo más granado de España. Corredores vizcaínos hay que nos anuncian su deseo de participar en nuestra prueba y entre ellos tendremos al "negrito" Cepeda, uno de los comarcas de nuestro circuito ciclista.

Muchos Ayuntamientos, entidades y particulares nos anuncian sus subvenciones y donativos. Los Clubs se rezagan mucho y los suplicamos que a la mayor brevedad nos manifiesten su voluntad y su cooperación. La Vuelta a Cantabria es de ellos y de todos. Más bien de ellos, ya que ellos serán los que directamente intervengan en ella con sus acertadas disposiciones y organizaciones propias.

Importantes empresas industriales de nuestra provincia han subvencionado nuestra prueba. La Real Compañía Asturiana, Cervezas de Santander, don Pedro Ruiz, fabricante de los famosos licores de Urdiales, y otras, se han apresurado a distinguirnos con sus donativos en metálico, con destino a nuestra "tour". Esperamos que en estos días otras industrias de nuestra capital y provincia imitarán a las citadas, así como confiamos merecer de los restantes Ayuntamientos que no han contestado aún, sus subvenciones para la Vuelta a Cantabria.

LOS PRIMEROS DONATIVOS

Pesetas.

Ayuntamiento de Cabrales.....	150
Idem de Miengo.....	50
Idem de Val de San Vicente.....	50
Idem de Rionansa.....	50
Idem de Valle.....	100
Idem de Ruente.....	50
Idem de Molledo.....	25
Idem de E. de los Monteros.....	100
Idem de Camargo.....	25
Idem de Los Corrales.....	100
Idem de Recin.....	50
Real Compañía Asturiana.....	100
S. A. Cervezas de Santander.....	50
Una importante industria montañesa.....	50
Fábrica de licores Urdiales.....	175
Don Félix Reda, de Potes.....	50
Un entusiasta de Liébana.....	100
Don Félix Cuevas, de Ojedo.....	50
Club Náutico Montañas.....	25

Suplicamos muy encarecidamente a los restantes Ayuntamientos de quienes se ha recaudado el concurso para esta magna organización, se sirvan anunciarlos sin demora su decisión.

LA CASA MORALES

El representante en Santander, don Vicente Goyeneche, de la Casa Morales, nos comunica que ha recibido orden de conceder un donativo de 250 pesetas para nuestra II Vuelta a Cantabria. Además de este importante premio, nos ofrece el representante de los afamados cíclitos Peugeot, Griffon, Morales, una preciosa copa para que la destinemos en la mejor

Copas sport, PEÑA

BUICK "Standar Sir", modelo sport, dos plazas

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMOVILES "BUICK" LOS SUPERARA

VALOR INTRINSECO Y MERITOS NO IGUALADOS

La inspección más superficial del nuevo BUICK "Standard Six" (Sels Ilgero) revela innumerables detalles de superioridad. Los frenos en las cuatro ruedas, belleza y simetría de tornillos y aspecto exterior, construcción fuerte y duradero de todas las partes, estas y muchas otras cualidades se asocian por lo común con automóviles de mucho más alto precio. Sólo los enormes recursos y elementos industriales de la Casa BUICK, han podido hacer fácil la fabricación del modelo "Standard Six" (Sels Ilgero) a un costo inicial parecido al de muchos de los coches finos de cuatro cilindros.

CONCESSIONARIO EXCLUSIVO

ANTONIO CABRERO Y POMBO

Paseo de Pereda, núm. 28. - Teléfono 1001. - SANTANDER

Todos los diferentes modelos BUICK tipo Maxter Six y Standard Six, pueden ser adquiridos con facilidades de pago, por medio del sistema de la GENERAL MOTORS ACCEPTANCE DIVISION. Pida V. detalles.

BUICK "Standar Sir", modelo sport, dos plazas

Galán salta con la pértiga más de tres metros

Lecube iguala un record nacional. El duelo Sanz-Oscar. Hay atletas y atletismo.

Brillante, muy brillante fué la segunda jornada de los Campeonatos de Atletismo, celebrada en la mañana del domingo en los Campos de Sport, del Sardinero, por la F. A. M. Se registraron marcas excelentes, buenas y no faltaron las malas; pero repetimos que, en conjunto, fué una brillante jornada. Tuvo un punto discutible. La tardanza (cosa tan corriente en estos concursos). Pero el público soportó con paciencia heredictina aquella tardanza, justificándola, sin duda apreciando el trabajo que representaba la jornada, en la que se celebraban las pruebas más difíciles. Por serlo, naturalmente, obligaron a un mayor cuidado y pulcritud en medidas. Por otra parte, las dificultades de un terreno no muy apropiado por sus dimensiones, también influyeron en la pausa que se hacía de prueba a prueba. Constantemente se presentaba la necesidad de desfigurar unas pistas para construir otras, según las pruebas a realizar. La gente se dió cuenta del trabajo que era hacerlo de prisa y bien, y dispuso a la F. A. M. una buena acogida, resistiendo la jornada de tres horas para seis pruebas.

El desarrollo de la primera jornada y su resultado para optar a la Copac Social Arozamena, animó a la gente y acudió en bastante buen número, si no nos olvidamos que estamos hablando del atletismo. Ocupó la tribuna y parte de otras localidades, interesándose por el desarrollo de las pruebas e interviniendo constantemente para ovacionar a los ganadores.

Los concursantes acudieron en mayor número. La Gimnástica reforzó su equipo en lo posible. El Racing le imitó, presentándose muy numeroso. El Daring compareció con Domingo y con Antón, además de los que fueron el primer día. La Unión acudió con su campeón y recordman y el Depor Cantabria hizo también acto de presencia. Hubo un buen lote de atletas. Todo contribuyó a la brillantez de la segunda jornada. Hasta el día favoreció a la celebración del programa.

Objetos para regalos, PEÑA

LOS RESULTADOS

Jabalina:

1.º Ramón Gómez, de R. Racing, a 32,30. Record de Cantabria. Anterior, 24,60, de Sanz.

2.º Antonio Gómez-Acebo, a 30,65.

3.º Oscar Rodríguez, a 23,74.

Pértiga:

1.º Ramón Galán, del R. Racing, 3 m. 1 cm. Record de Cantabria. Anterior, 2,70, del mismo.

2.º Antonio Gómez Acebo, 2,91.

110 vallas:

1.º M. Sanz, de la Gimnástica, en 19, 4/5.

2.º T. Ojeda, de la Gimnástica.

Fue descalificado Oscar Rodríguez, por haber derribado tres vallas. La marca establecida no es record, por haber derribado el ganador dos de las vallas.

200 lios:

1.º Juan Lecube, de la Gimnástica, en 22, 4/5. Record de Cantabria. Anterior, 26, 1/5, del mismo. La marca de este año iguala la del recordman nacional Ordóñez, no habiendo podido homologada.

2.º J. M. Gorordo, del Racing.

3.º Fidel Sánchez, del mismo.

5.000 lios:

1.º Liano, de la U. Montañesa, en 18 minutos. Record anterior del mismo, en 17,10.

2.º P. Domingo, del Daring.

3.º M. San José, de la U. Montañesa.

400 vallas:

1.º Fidel Ortiz, del Racing, en 1 minuto, 7 s., 3/5. Record de Cantabria. Anterior, 1,41, Sanz.

2.º Oscar Rodríguez, del idem.

3.º M. Sanz, de la Gimnástica.

COMENTARIOS

No han de ser hoy estos comentarios como aquellos otros del martes último. Afortunadamente no ha ocurrido nada de particular. Y decimos de particular (sin aludir a los comentarios de corrillos y a las protestas de los que pierden) porque se deslizó todo bien, aunque lenta-

mente. Empezó el público a discutir algunas cosas con calor. Buena señal. Ese calor ha de aprovecharse en bien del atletismo. Una tercera jornada, no muy lejana, nos demostrará que estamos ante una nueva afición deportiva. Para terminar los campeonatos, restan aún las pruebas de 400 lios y relevos 4 por 100. Con ellas, seguramente, se celebrarán las pruebas más importantes para que los atletas campeones puedan mejorar sus marcas. Habrá, pues, un día a records.

El domingo el Racing aseguró el triunfo. A los 26 puntos que logró el primer día ha sumado 19 más. Mientras tanto, su rival y campeón de 1925, la Real Sociedad Gimnástica, consigue 10 puntos para sumar 32 en total y quedar a una distancia bastante considerable con respecto a su enemigo. El Trofeo Arozamena será para el Racing, aun en el caso de que la Gimnástica hiciera acopio de los nueve puntos que corresponden a las pruebas de 400 lios y 400 relevos, que le serían muy difícil conseguir en su totalidad a los torrelaveguenses. Confiamos que puedan vencer en relevos, pero no copar la clasificación de los 400 lios. Luego el Trofeo Arozamena pasará al Racing oportunamente y cuando terminen los Campeonatos regionales, que tanto interés han despertado.

No estábamos muy acostumbrados a que nuestros atletas hicieran otra cosa que rendir el máximo a un esfuerzo superior. El caso de Gorordo es el único caso de estilista que contábamos en Santander. Los demás, no hicieron sino procurar rendir lo

Pulseras pedida, PEÑA

PEPITO PEDAL

LAS BICICLETAS JEAN LOUET

se imponen por su SOLIDEZ y ligereza

CERTIFICADO DE GARANTIA

HORQUILLA DELANTERA PATENTADA E IRROMPIBLE

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

AGENCIA EXCLUSIVA PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA

PALACE-GARAGE

Calderón, 23 - SANTANDER - Tel. 222

BICICLETAS

CLAUDE DELAGE

LA REINA DE LAS BICICLETAS

LA MAS ELEGANTE, LIGERA Y SOLIDA

ROYAL ESPAGNE Y OTRAS MARCAS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

MOTOPIE SALON

Muelle, n.º 16
SANTANDER

principio creímos no podría soportar, por desconocer a Fidel en este doble aspecto de andador y saltador. Tuvo estilo y podemos decir que ya tenemos un hombre de fondo en las carreras de vallas.

A éstos siguen Lecube. El muchacho "bólido" que el domingo nos impresionó en los 200 metros. Hizo una impresión enorme en una pista poco propicia a un rendimiento tan superior. Hubo la duda de la medida y de los handicaps correspondientes, pero por la tarde se rectificaron y dieron una medida exacta. Es una verdadera pena que la falta de un cronómetro (de los tres necesarios) nos impida enfrentar esta marca en la competición nacional, donde el 22,4/5 de Ordóñez figura como record. Y Lecube la igualó en un esfuerzo supremo impuesto por el pequeño Gorordo que hizo una carrera preciosísima y de gran valentía.

Sanz, este muchachote torrelaveguense que el pasado año hizo acreencias de títulos y de premios, ha encontrado gran número de rivales. Tanto en lanzamientos como en saltos, como en vallas, tiene rivales muy temibles. Rivales que le ganarán en la mayoría de las pruebas: Oscar, Fidel, Merino y Galán. Su falta de velocidad ha de ser impedimento para que salte y ha de saltarla presencia de todos. Y lo hará. Pero lo hará con ese estilo impeccabilmente clásico y de los grandes campeones. Aún parece que le vemos elevarse majestuosamente en busca de la barra transversal que franqueaba admirablemente con sus piernas, mientras que parecía que iba a desplomarse de cabeza sin salvar la barra. Y ésta, fue salvada, pero tras el atleta iba la barra. Fué las tres veces, con sentimiento de todo el público, pero ya, materialmente realizado el salto. Y la barra caía por ligeros trozos de brazos o costado. Galán saltó las tres metros y diez centímetros. Los saltos.

RAMON GOMEZ. - Otro racinguista de estilo. Procede de América. Sobre él hay una protesta que seguirá su curso para resolver. Este atleta es otro estilista. No vienes nunca (ni al campeón de España) lanzar la jabalina de manera igual. Aquel muchachote joven y fuerte; de fuerte color moreno, nos dió la verdadera sensación de lo que es el precioso lanzamiento de la jabalina. Arrancó Gómez hacia la línea de lanzamiento impulsando la jabalina con verdadero sacrificio para dar al ejercicio toda la belleza que la prueba tiene y fácilmente lanzó al espacio la jabalina, para establecer la mejor marca (32 metros 30 centímetros) al primer intento. Y al caer la jabalina se rompió, teniéndose que hacer los demás lanzamientos con otras jabalinas defensivas que impidieron mejorar la marca, como él había prometido y realizado en diversos entrenamientos sobre el mismo terreno. Gómez ha pasado de los 40 metros con facilidad y lo hubiera hecho el domingo de haber conservado la nueva jabalina con que se hicieron los primeros intentos.

Confiamos que el "Día de los Records" podrá hacerse esto y mucho más. El optimismo empieza a apoderarse de nosotros. Claro es que nos ocurre cuando nos vemos ante una legión de atletas de "cuerpo entero".

GORODO. - Este joven y pequeño atleta que adora en el atletismo, es otro estilista. A pesar de sus condiciones poco favorables, hace grandes cosas. En el constituyen verdaderas proezas. Es el atleta estudiado que tiene un coro de admiradores entre los que no conocían el atletismo y que va perdiéndole ante la llegada de gente que tiene otras condiciones y que también ha estudiado y ha sabido sacrificarse para estilizar sus especialidades y rendir en ellas lo más posible. Tiene Gorodo el mérito de haber vuelto a confirmar su clase de saltador de longitud y el no haber sido batido su marca en triple, por Oscar que ha llegado a ser campeón este año. Y esperemos a los 400, donde el pasado año deslució.

MERINO. - Este muchachote torrelaveguense, se destaca de todo su grupo de compañeros. Es el atleta más fino; el que más ha cuidado la forma de hacer las cosas. Como saltador está muy bien. Quizá no tenga la preparación necesaria para marcas mayores que las hechas en altura, pero sus condiciones permiten creer que la pobre marca de este año será rebasada fácilmente.

FIDEL. - He aquí el mago del hamón sobre estadios atléticos. Y lo mismo que en los campos de fútbol, nos demuestra que puede ser una personalidad de clase en atletismo. Ganó el trofeo del merito de haber batido su marca en triple, por su velocidad y su estilizado lo más posible (si no mucho) su forma. Da grandes rendimientos más que otra cosa. Es un amante de todas las cosas atléticas y desde luego puede ser una esperanza más de nuestra región.

Segundo Liano, sigue siendo el coprador inteligente en la región, superior a todos en los fondos; si bien nunca fué un "pistard". Pero preparado, ha llegado a demostrar que de 5.000 para arriba no hay quien le derrote aún. Fué su sombra Pedro Domínguez, el especialista de los 4.500, a quien batido con bastante facilidad.

He aquí cuánto pasó de notable el domingo en el Sardinero. Bien satisfecha puede estar la F. A. M. Ahora tiene ya atletas. Su labor, su ignorancia de los mismos podrá verse sin tardar mucho. Y el año que viene a los campeonatos de España en calidad de pretendientes de algo que encubre nuestro atletismo regional.

LIAÑO. - Sigue siendo el coprador inteligente en la región, superior a todos en los fondos; si bien nunca fué un "pistard". Pero preparado, ha llegado a demostrar que de 5.000 para arriba no hay quien le derrote aún. Fué su sombra Pedro Domínguez, el especialista de los 4.500, a quien batido con bastante facilidad.

</

LA JORNADA NAUTICA
El importante programa
del Club Náutico
Montañés

El próximo día 15 comenzará el sencillo Club Náutico Montañés su programa veraniego constando de las siguientes organizaciones:

Agosto, 15.—A las once de la mañana, Concursos de natación infantiles. De velocidad, 50 metros; de fondo, 200 metros.

Concursos de natación. Debutantes, júnior y seniors. De velocidad, 100 metros; de fondo, 400 metros.

Agosto, 22.—A las once de la mañana, Campeonatos de Santander (provinciales). Debutantes, júnior y seniors. De velocidad, 100 metros; de fondo, 400 metros.

Debutantes, júnior y seniors. De velocidad, 100 metros; de fondo, 400 metros.

Agosto, 29.—A las once de la mañana, Campeonatos de Santander (provinciales). Debutantes, júnior y seniors. De velocidad, 100 metros; de fondo, 400 metros.

Agosto, 30.—A las cinco de la tarde, Campeonatos de Santander de Water-Polo, copa Bodegas del Romeral (Eliminatoria), Real Racing Club, Daring Club y Club Náutico Montañés.

Septiembre, 5.—A las cinco de la tarde, Exhibiciones de diversos estilos de natación. Campeonatos de Santander de Water-Polo. Copa Bodegas del Romeral (Partidos finales).

Tomarán parte en este encuentro los equipos que se hayan clasificado con los primeros puestos en las pruebas anteriores.

Este orden de pruebas podrá ser alterado a juicio del Club organizador y de acuerdo con el jurado de las mismas.

Podrán tomar parte en estas pruebas todos los españoles y extranjeros pertenecientes a una Sociedad deportiva.

Los concursantes deben de ser amateurs".

Figuras sport, PENA

LA FEDERACION DE FUTBOL

Se nombra un nuevo comité de prestigiosas personas

En la mañana del domingo, como es habitual, celebró Asamblea ordinaria nuestra Federación Regional de Fútbol, viéndose muy animada de delegados.

En ella resultó elegido el siguiente Comité:

Presidente, don Fermín Sánchez González.

Secretario, don Antonio Lavín.

Tesorero, don Jesús Argos (re-elegido).

Vocales, don Felipe Elizondo (re-elegido) y don Juanito Somarrriba.

Indudablemente la llegada al "poder" futbolístico de Fermín Sánchez, tras el paréntesis que se impuso a raíz de los últimos disgustos futbolísticos, es un acontecimiento. Y es un acontecimiento, que la afición habrá recibido con gran entusiasmo, porque saben que en ello va la garantía del orden y de la buena administración de justicia. Junto a Fermín vienen otros deportistas ilustres de prestigio. Unos conocidos ya en estas lides de trabajo por el sport y otros, debutantes en la Federación, pero ya conocidos en el mundo del deporte como caracterizados y prestigiosos aficionados.

Jesús Argos y Felipe Elizondo han merecido el honor de la Asamblea de ser reelectos en unos puestos federativos. Ellos les bastará para sentirse satisfechos de su gestión pasada.

Antonio Lavín, Juanito Somarrriba han llegado al "quinteto" federativo en una ocasión bien propicia. El Comité necesitaba resolver su crisis parcial con gente como esta que ha venido. Podemos estar de enhorabuena. Consideramos un éxito de la Asamblea del domingo el haber hecho triunfar este "quinteto" de inteligentes aficionados, bajo la dirección del mayor prestigio futbolístico de nuestra región, reconocido así en España entera. Fermín Sánchez y sus compañeros vienen tan oportunamente que tenemos la seguridad de que al llegar ellos, habrán acabado los choques y las luchas antideportivas en el sport. Nosotros nos felicitamos de ello. Buena parte de tranquilidad y osiego se nos garantiza. Ni que decir tiene que los Clubs podrán confiar.

Podría aspirarse a más en una Asamblea? Pues felicitémonos todos. Ahora a trabajar y que haya "paz en Varsavia".

GRANDES CONCIERTOS

Los de la Asociación de Cultura Musical

Tas próximas reuniones que se celebrarán en esta floreciente asociación, tendrán lugar en los días viernes 13 y sábado 14 del actual, a las siete y media de la tarde, en la Sala Narbona, con el concurso del famoso violinista español JUAN MANEN.

Manén, según frase del doctor Hartmann, es hoy el primer violinista latino, el que haya oido a Manén, le consideraría como una maravilla sobre todos los violinistas.

Como compositor, está Manén a la altura del violinista. Los críticos romanes consideran su ópera "Acté" como un principio de evolución de la música teatral. Sus obras más importantes "Noya Cataluña" y "Juventud" han sido ejecutadas en las principales poblaciones del extranjero.

En estos dos conciertos, no dudamos en afirmar que han de revestir, a juicio por los programas que interpretará tan prodigioso violinista, todos los caracteres de verdadera solemnidad artística.

LA ATALAYA

Correspondencia en todos los pueblos de la provincia

CON LOS MIURAS NOS ABURRIMOS UNA VEZ MAS

CUATRO ESTAMPAS DE LIDIADORES

IGNACIO SÁNCHEZ MEJÍAS

Ignacio tiene sangre de toros en las venas —lo dicen sus dos ojos, hogueras sin ceniza—; como nació muy tarde, pelea en las arenas de las plazas de toros, porque no hay otra cosa.

El de sobre lo tiene. Ama los grandes marcos, para las grandes poses, y su sueño se pierde en la audacia imposible. Quería un nuevo Alarcos, para agitar triunfante su arabe pendón verde.

Es aquel bravo Alcalá. Alatari, que cantó Moratin en su "Fiesta de toros en Madrid" y siempre que le veo, me lo imagino yo, sobre su polvo ovire, fletante el alquiler, como un antagonista del estellano Old y aguardando el momento de medirse con él...

NICANOR, EL MANGO

Este baturro alto, flaco, cetrino y feo, aun tiene a su cabeza un cuñuelo ataudado, y visita el Pilar y visita la Seo, cuando va a Zaragoza desde Calatayud.

Os diré cómo el hombre se dedicó al toro: vie torrear un dia un novillo embajado; la Dolores le dijo que si tendría miedo y el contestó: ¿Yo miedo? ¿Yo que he sido soldado?

Y por eso es torero pidiéz con la Dolores! El toro le cuenta entre sus vendedores, pero el traje de luces se cae al andar y aparece el baturro que en un dia de fiesta en la plaza del pueblo toro por apuesta, para que la Dolores le visite torrear.

EL MOCITO DE RONDA

Ronda—misterio y lejas, ochoes de amor y lana—vió nacer a este mozo sobre su lechuza; una vieja gitana le predijo fortuna y don Pedro Romero transmutó su ate.

Las mocitas de Ronda (que le anuncian primero), aun esperan al mozo que salió a torrear... ¡ay, mocitas de Ronda! El mozo torero se ha perdido en el mundo, ocio un río en el mar...

No esperarle transidas como amaneces pavesas; hoy, al mozo de Ronda, le quieren marquesas desde palcos que adornan un tapiz y un blasón.

Y las novias de Ronda, de las citas primaveras, en las horas de triunfo, hermosas y fieras, son cual gáldidas nubes que llevó el aquilón.

ESTAMPA DE JINETE

Caballero de campo andaluz! Señor don Antonio Cañizo: Estampa española de grano y de luz!

¡Son de serranía, ritmo de bolero!

¡Aroma de llanos, golpe de leguas y leguas entre toros que ostentan su linea de furia y de gracia y donde al azor sacopan sus clavos, sus potros y yeguas las damas ilusas de la aristocracia!

¡Señor don Antonio Cañizo, perfil español!

Hidalgo campaño, vestido de cuero,

cortido de sol!

No sé lo que pones sobre tus testinas, cuando rejoneas toros andaluces...

no son, como dice la gente, rejones, son haces solares, son lluvias de luces robadas al disco del sol, lo que pones!

DE ACTUALIDAD

Orientación profesional

I

Es un problema nuevo de la "psicología experimental"? ¿Vamos a vivir con esta denominación algún moderno principio "biológico" éticamente relacionado con un provechoso y destacado fin social?

Veamos. Comencemos poniendo al alcance de los completamente profesionales esta terminología de las ciencias pedagógicas, hoy llamadas de vocaciones y giros de nuevo cuño, la significación directa del empleo en el lenguaje nuestro de lo que es "orientación profesional".

No es otra cosa en paridad este giro neológico, aunque viejo expresado en otra forma, para ciertos espíritus resabiosos que, el describir en el niño de hoy al hombre del porvenir, no ven presagios de "agorero" ni por el vuelo y canto de las aves, ni por el movimiento de las entrañas palpitanas inmóviles a señalarlas detalladas, ni por sortilegio alguno o invocación, nigromancia, magia negra o diabólica, sino con el empleo de variados aparatos hábilmente maquinados en centros especiales, llamados "Institutos de Orientación profesional".

Aquí están mis dudas, mis grandes vacilaciones en inclinarme a creer.

Este es un problema de "antropometría" de carácter científico, es como dicen los que se entusiasman entonces cuando las cosas tienen la marca de "exóticas", de una espiritualidad summa, es un desembriagamiento magnético que la psicología ha dado en su portento adelantado en el conocimiento del hombre en relación con el funcionamiento de la "psicogenética" o "génesis" de las facultades mentales.

En el niño de hoy, nosotros, dicen los reformadores de la pedagogía antigua, con nuestras investigaciones hechas en el campo de la "fisiología", en los niveles manifiestos de la "cráneoscopia", y en la mayor o menor amplitud que vemos en el "ángulo facial" y con una poderosa observación y reflexión hemos podido plantear "orientaciones" con términos claros y definidos y hallar el valor de incógnitas que antes eran indeformadas.

Orientación profesional! Ideal sublime que el hombre sabio en sus profundas y grandes concepciones metafísicas ha querido arrancar de los grandes acaecimientos de la Naturaleza! Vano anhelo!

El gran pedagogo Claparedo en un libro que lleva por título "Comment

riosos, reflexivos e innovadores, estos señores, repito, son "hombres cumbres, están dotados de gran saber en las ciencias experimentales y en los conocimientos y en los medios de perfeccionamiento y engrandecimiento de la humanidad delante".

Pero jah! será cierta tanta belleza? Los dignísimos y cultísimos señores que componen el Instituto de Orientación profesional de Barcelona con su ilustre director, señor Ruiz Castell, acertarán en el resultado final de los trabajos en el laboratorio e investigaciones apropiadas a este estudio? Obtendrán el mismo resultado los competidísimos profesores y médicos en Carabanchel?

Aquí están mis dudas, mis grandes vacilaciones en inclinarme a creer.

Este es un problema de "antropometría" de carácter científico, es como dicen los que se entusiasman entonces cuando las cosas tienen la marca de "exóticas", "Por ahora avanzamos",

—y Juan J. Rousseau, director del Instituto de Ginebra, ve las nubes nebulosidades que Claparedo

—No es lo mismo el estudio e investigaciones encaminadas a los diferentes grupos de niños "anormales" y desequilibrados de sus anomalías mentales, que el llegar por medio de trabajos, a predecir si un sujeto determinado que sea non, y utilizando aparatos más o menos costosos y complicados, a predecir si un sujeto determinado será un buen obrero a profesional mañana y hasta quizás un genio.

Los "stasi" de Binet y Simón, bien aliados, pueden inducirnos a algo, a predecir si queremos, pero no al todo del conocimiento perfecto del niño. La "escala matriza de la inteligencia" es muy difícil, quizá imposible aplicarla sin exponerse a grandes y lamentables equivocaciones.

Pero nota que voy haciendo demasiado largo este artículo, y con la benevolencia del digno director de LA ATALAYA continuésta materia en otro número.

Ignacio Sánchez Mejías? No puede saberse. Su manera de tomar las dos primeras varas, parece indicarlo. Pero se cambia el tercio, sin haber sido casi picado, y quedó sin descubrir el secreto del animal.

Mejías lo coloco tres pares de banderillas, buenos los dos primeros y superior el último. Con la muerte hizo una faena de abrigo, acuñando tan rápidos, furiosas tarascadas. Cobró un rincón, quedándose en la cara y saltando acorralado; una estocada corta, entiendo bien, y un estocazo que le hace doblar.

El cuarto toro fué francamente manso y con todas las malas condiciones que distinguen a la vacada. Ignacio lo banderilleó también, poniéndole un par al cuarto y otros dos, muy cerrados, en las tablas, valerosos y emocionantes ambos. La faena fué también de alfil y dio gracias a la vaca tras varios pinchazos y un descabello a pulso.

Mujicas no tuvo el domingo una jornada buenas tarde. En el tercio de quinto, el cuarto, resbaló y cayó en la cara librándole oportunamente el capote del aragonés.

NICANOR VILLALTA

Villalta ha tenido en Santander, quizás una de sus mejores tardes: aquella corriente del año pasado en que altaron con Litri, y el Niño de la Palma y el domingo, tuvo una de sus peores.

No hizo absolutamente nada. Ni cogió el capote, ni con la muleta ni pinchazos.

El segundo toro, apenas pidiendo, como el anterior, llevó una lidia infame. Villalta lo torció con el pico de la muleta, sufriendo deslices. Pirucha llevó la cara, varias veces. Deslizóse al fin.

El quinto fué bravo y de mucho nervio. Llegó a la mulete con toda su energía. Villalta no quiso ni verle. Cogió la muleta, tuvo una de sus peores. No hizo absolutamente nada. Ni cogió el capote, ni con la muleta ni pinchazos.

El sexto hizo una magnífica pelea en Villalta. Aquí no cogió el capote, se aplomó, rompiendo los cuajados que llevaba en vilo. El Niño lo cogió a ras de suelo, con pases por bajo, a fin de sufrir. Muy pocas pases. Un pinchazo y nueva ración de muleta. Una estocada, y todo se acabó.

Tu fué la corrida.

LA MEJOR FAENA

La mejor faena la realizó el domingo, cuando a taquilla, Eduardo Pagés, tuvo un llico impetuoso y llevó a los acreedores que formaron a cincuenta pesetas.

Asistieron los Reyes, que fueron recibidos con aplausos.

Esto es la historia verídica de la lidia de las fieras, de la vacada fatídica que es fatídica de veras, más que para el lidador, al que al fin mata la carne.

El noble espectador, que ha pagado y que se aburre,

PICK

JOYERIA PENA.—San Francisco, 22

Fué bravo el primer toro que ma-

tuvo

caballista es que está convaleciente

virgenes de lanza de piquero. En toros

se cambió la suerte en los momentos

en que pacían rabibosos peleas con los cuajados,

los rechos, tiró en sus toros a heridos.

Así los apañado alvocante, se

descubrió en él la preocupación de

que no le dejase perder un toro que no esté de

desbandado picado.

García con él, el

contratista de caballos, pero

no se apañó bien y consiguió agarrar los

Autos BENJAMIN

Asnieres (Paris) 7/22 H.P. 4 cilindros 4 tiempos

Representante: Don F. Montanero y Rodriguez

EXPOSICIÓN Y OFICINAS:

Martillo, número 6 - SANTANDER

Motor Ch-Dornier.-Valvulas en cabeza mandadas por balancines.-Alumbrado 12 v/Engrase 'Tecalemit'-Indicador de velocidad y contador de kms.-Arranque eléctrico.-Reloj.-5 ruedas de radios 'Confort'-Parabrisas cortavientos basculante

Este automóvil, tan bueno como el mejor, ofrece al amateur inteligente, brillantísimas subidas de todas las pendientes de la Montaña.-Es elegante, cómodo, rápido y económico de consumo y el más barato de todos.

En la Vuelta de Francia - Abril de 1926 - un equipo de Cuatro coches 1.100 cm³ de cilindrada se clasifica PRIMERO de su categoría.



Compañía del Pacífico - LÍNEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

PARA LA HABANA

29 de AGOSTO	"ORBITA"
5 de SEPTIEMBRE	"ORDURA"
12 de SEPTIEMBRE	"ORBITA"
19 de SEPTIEMBRE	"ORBITA"
26 de SEPTIEMBRE	"ORBITA"
3 de OCTUBRE	"ORBITA"
10 de OCTUBRE	"ORBITA"
17 de OCTUBRE	"ORBITA"
24 de OCTUBRE	"ORBITA"
31 de OCTUBRE	"ORBITA"
7 de NOVIEMBRE	"ORBITA"
14 de NOVIEMBRE	"ORBITA"
21 de NOVIEMBRE	"ORBITA"
28 de NOVIEMBRE	"ORBITA"
5 de DICIEMBRE	"ORBITA"
12 de DICIEMBRE	"ORBITA"

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

DURACIONES DE PASAJE A HABANA (Incluido impuestos)

Vapores	ORBITA	ORBITA	ORBITA	Y	ORDURA	ORDURA	Y	ORBITA
Primeras clases... Ptas.	1.608,00	1.608,00	1.408,00					
Segundas clases... Ptas.	1.058,00	1.058,00	957,40					
Tercera clase... Ptas.	551,75	541,75	541,75					

PRECIOS ESPECIALES PARA CAMAROTES DE QUATRO LITERAS Y COINDEORES PARA EMIGRANTES

40 DE BARO, CAMAROTES DE LOS CAMAS, ETC.

Se llama la atención de los señores pasajeros de la salida de los vapores ORBITA y ORDURA, de 25.500 toneladas de desplazamiento, verdaderos palacios fatales, incorporados recientemente al servicio con 103 puertos de Habana y del Pacífico.

LÍNEA DE CUBA

PASAJEROS DE CÁMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, religiosos, Compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alejados en ligeros y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho personas (estos últimos para familias numerosas), y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIOS DE PASAJE para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

AGENTES EN SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9 Teléfono 41

Telegramas y telefonemas: «BASTERRECHEA»

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica Línea a Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander

El «ALFONSO XIII», el 30 de Agosto.

El «CRISTÓBAL COLÓN», el 21 de Septiembre.

El «ALFONSO XIII», el 13 de Octubre.

El «CRISTÓBAL COLÓN», el 4 de Noviembre.

El «ALFONSO XIII», el 26 de Noviembre.

El «CRISTÓBAL COLÓN», el 18 de Diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COINDEORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA (Incluido impuestos)

Para HABANA.....	Ptas. 549,50
Para VERACRUZ.....	559,75
Para TAMPICO.....	559,75

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, 36. Teléfono número 88. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CATEGORÍAS DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Controlado por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de S. Llamas a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tránsitos a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado. Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbón de vapor. - Minado para frágiles. - Aglomeración. - Cok para usos metálicos y domésticos.

Hagan los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Paseo, 8 bis. Barcelona. - Sus agentes: en Madrid, don Ramón Tosete, Alfonso XIII, 13. - SANTANDER, señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agencia de la Sociedad Hullera Española. - Valencia, señores Rafael Moris. - Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA - BARCELONA



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gata resultado del envenenamiento de la sangre por el asido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczema, herpas, acnes, psoriasis; eritomas, sycoisis, aun causan intolerables comezones, el artrosis es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, ulceras, varicosas, fibritis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El DEPURATIVO RICHELET es a la hora actual el único verdadero rectificadora de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman. La piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su salud, las llagas las ulceras las enfermedades de la piel las más ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El DEPURATIVO RICHELET es el triunfo de la ciencia médica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorios L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Mata-chin...

Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea de las

Chinchas

Producto científico garantizado. No es una vulgaridad. Usado, que los efectos serán sorprendentes.

Concesionario para España: P. Moreno, Mayor, 33, Madrid. De venta en Santander, en las droguerías de Pérez del Molino, Attilano Leal, Atarazanas, 10; A. Hornábal, Velasco, 13, y en zonas.

Las demás buenas droguerías y bá

Compagnie Générale Trasatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"ESPAGNE", el 22 de julio.

"LAFAYETTE", el 22 de agosto.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

En el «CUBA».....

En los demás buques de la Compañía.....

Para HABANA Ptas. 549,50

Para VERACRUZ Ptas. 559,75

Para TAMPICO Ptas. 559,75

Para MEXICO Ptas. 559,75

Para GUATEMALA Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para EL SALVADOR Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Para PANAMA Ptas. 559,75

Para COSTA RICA Ptas. 559,75

Para HONDURAS Ptas. 559,75

Para NICARAGUA Ptas. 559,75

Hoy llegará al monasterio de Piedra el presidente del Consejo con sus hijos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Clemenceau dirige una carta abierta al presidente Collidge

EL EMBAJADOR FRANCES EN NORTEAMERICA

PARIS.—Parece ser que Werenguet será reintegrado por el nombre a su puesto de Washington.

UNA CARTA ABIERTA DE CLEMENTEAU

PARIS.—Clementeau ha dirigido al presidente de los Estados Unidos, Franklin D. Roosevelt, una carta abierta poniendo de manifiesto las divergencias existentes en la cuestión de las deudas.

Preguntó si tal cuestión debe ser tratada sólo comercialmente.

Terminando diciendo que Francia no se rendía ni a sus amigos.

Los periódicos hacen comentarios de la carta de Clementeau.

MANIFESTACIONES DE COLLIDGE

NEW YORK.—El presidente Franklin D. Roosevelt ha recibido noticias de la presentación de la carta abierta de Clementeau. Manifestó que el Gobierno de Washington solo puede llevar las negociaciones por medio de representantes debidamente autorizados.

Por lo que respecta a América, solo a la Cámara de Representantes pertenece resolver la cuestión de las deudas.

LA QUESTION MEJICANA

MEXICO.—El jefe superior de la Cancillería ha dicho que el intento de hacer una cuestión internacional de la cuestión mejicana es innútil.

Ha declarado que el asunto es de orden puramente interior.

Reconoce la importancia del movimiento católico mexicano, pero espera que pronto quede restablecida la normalidad.

EL REICH Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

BERLIN.—"La Gaceta de Voss" escribe que Alemania ha hecho gestiones cerca de los Gobiernos de París, Roma, Madrid y Ginebra, sobre la entrada del Reich en la Sociedad de las Naciones.

De estas gestiones, resulta que todos los Gobiernos interesados están conformes en el ingreso de Alemania en el seno del Consejo permanente de la Sociedad de las Naciones, en la inmediata reunión de septiembre.

Añade que por lo que se refiere a las exigencias de Polonia y España habrá que esperar al resultado del acuerdo de las grandes potencias.

Todavía no ha recibido la invitación para que el Reich tome parte en las reuniones de septiembre y se espera para hacerlo a que las potencias se hallen de perfecto acuerdo.

Ha regresado Stremann, que irá a Ginebra en representación de Alemania.

Se ignora si le acompañará el canciller.

CARBON DE COOK A INGLATERRA

BERLIN.—Según noticias recibidas, en Rotterdam ha comenzado el embarque de carbón de Cook con destino a la metalurgia inglesa para tener existencias para cuando el conflicto minero.

Es la primera vez que se envía carbón a Inglaterra.

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

PARIS.—En el Consejo de ministros de esta mañana continuó el estudio del acuerdo de las Cámaras con las garantías generales del estadio público.

Se acordó constituir en el seno del Gobierno dos Comités: uno presidido por Poincaré y asistido por Tardieu y Luis Marín, encargado de las economías de orden administrativo, otro presidido por Bratton y asistido por Rocański, Quieille y Seurat, que se ocuparía de la cuestión final de la carestía de la vida.

El Consejo acordó convocar a los representantes del Comercio y de la Industria y del Sindicato de la Alimentación para llegar a baja de los artículos de consumo.

El Consejo expuso las medidas adoptadas para hacer frente a la escasez de los cambios, debido a la huelga inglesa.

Rocański dio cuenta del proyecto de reglamentación de las condiciones generales del trabajo de las obras.

El Consejo no trató de la ratificación de los acuerdos de Londres y de Washington.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS

PARIS.—Se confirma que las sesiones parlamentarias se suspenderán al día siguiente del Congreso de Verano.

LA LABOR PARLAMENTARIA

PARIS.—La Comisión de Hacienda de la Cámara se reunirá para estudiar la exención de Poincaré sobre las deudas aliadas.

Siguieron ante se nombraría ponente a Rostaing, de la comisión demócrata republicana, a Naugain, radical socialista.

Siguieron ante se nombraría una subcomisión de cinco miembros, encargada de examinar el expediente de las deudas.

CONVOCATORIA

Juzgado primero de lo civil

Méjico, D. F.

Se convoca a los que se crean con derecho a la herencia de Aurora Machín Garay para que lo deduzcan dentro del término legal.

Méjico, junio veinticinco de mil novecientos veinticinco.

EL SECRETARIO, Santiago Hernández M.

Coñac COMENDADOR

La guerra civil en Rusia

PARIS.—Despachos de Copenhagen dan cuenta de haber estallado una revolución militar en Rusia, que ha sido extrema y extraordinaria importancia.

Ante tales noticias que el Gobierno soviético se ha visto obligado, ante la gravidad de las circunstancias, a declarar la revolución general.

En Leningrado y en Ucrania es donde el movimiento ha adquirido más graves caracteres.

Un telegrama de Moscú anuncia que el Gobierno ha aplazado las elecciones generales.

Otros despachos añaden que la revolución sigue adquiriendo gran importancia y que figuraron como directores del movimiento Tsozky y Zinoviov.

En las calles de Odessa se han librado sangrientos combates.

Coñac UDALLA ANIS

Dr. Pedro M. Castro

DE LA QOTA DE LECHE

ESPECIALISTA EN MEDICINA Y DENTISTAS DE NIÑOS

Consulta de once a una y de tres a cinco.

MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

DAOIZ Y VELARDE, 1, 4.-TEL. 8-15

UN CRIMEN

Un carterista muerto en desafío

ALICANTE.—En el cuartel de la Guardia civil se presentó Francisco Millán, manifestando que acababa de matar a un hombre.

Una pareja de benemérita se trasladó al lugar designado por Millán, encontrando el cadáver del Macario Mora, carterista fichado por la Policía.

Manifestó Millán que había reñido con Macario y que salieron desafiados al campo, agrediéndose a tiros.

Millán ha entregado el arma, que tenía dos cápsulas disparadas.

Coñac UDALLA ANIS

Dr. Pedro M. Castro

DE LA QOTA DE LECHE

ESPECIALISTA EN MEDICINA Y DENTISTAS DE NIÑOS

Consulta de once a una y de tres a cinco.

MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

DAOIZ Y VELARDE, 1, 4.-TEL. 8-15

TEATRO DE PEREDA

El jueves 12 de agosto DEBUT DE LA COMPAÑIA de

CARMEN DÍAZ

ESTRENO de la comedia italiana en tres actos, traducida por Gómez Hidalgo

Una comedia para casadas

BUTACA: 3 PESETAS

NOTICIAS Y SUCESES

Luis Ruiz Zorrilla
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERVO
De 10 a 1 y de 3 a 5 media a 5
MENDEZ NUÑEZ, NUM. 13

BRONCA ENTRE MUJERES

En la Casa de Socorro fué curada el domingo Cipriana Olave, de 40 años, que presentaba varias erosiones en la cara.

También fué curada Paulina Ojeda del Moral, de 43 años, que ofrecía erosiones en la cara y cuero.

Ello había sido producto de una bronca en Peñas Redondas.

LUIS HONTAÑÓN

Medicina general
CORAZÓN Y PULMONES
ELECTROCARDIOGRAFIA
Hernán-Cortés, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el
PASEO DE PEREDA, 21-Entlo.

TAMBÉN LA PEGARON

En la Casa de Socorro fué curada ayer, de madrugada, Mariana Escobedo, de 29 años, de una herida constituida en el labio inferior.

La habían pegado en la calle de Burgos.

Santiago G. Quintanilla

MEDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.

Consulta de once a una.
BURGOS, 3, 2.º DERECHA

EL MORDISCO DEL PERRO

Sigue el calor haciendo que los perros muerdan.

Luego lo hace el frío y también la temperatura tibia.

Ayer, uno de esos "avechuchos", como decía cierto concejal que yo conocí en mis buenos tiempos, mordió a la niña de 3 años Pepita Alvarez Lastra y la causó una erosión en la región epigástrica.

Fué curada en la Casa de Socorro.

A. Abascal Ruiz

MEDICO ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Pereda, núm. 37, entrecole.

CONSULTORIO DE LA CRUZ ROJA

En este Centro Benéfico, durante el mes último, han sido atendidos por los prestigiosos médicos que generalmente prestan su servicio 217 enfermos, con 443 consultas.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las ópticas que ejecuta hoy desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE

Ve salles, pasodoble.—Quiepo, Escenas húngaras.—Massenet.

Si yo fuera rey, obertura.—Adam.

SEGUNDA PARTE

Serenata andaluza.—Hoig.

El pollo Tajada, fantasía.—Serranía.

Tritos, capricho.—San Miguel.

Rafael Estrani

MEDICO DE LA "QOTA DE LECHE"

Isabel II, 6, 3.º—Consulta de 11 a 1

UN GOLPE CON UN CAMIÓN

Ramón Lagartí, de 21 años, bajaba con otro por la Alameda Segunda y al coger un tránsito se dió un golpe con un camión que se hallaba parado.

Fué curado en la Casa de Socorro de una contusión en el muslo derecho.

G. INIGO OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Velasco, 7.—T 8.69

SE CAYO DE LA BICICLETA

Fué el domingo curado en la Casa de Socorro Manuel Pérez Fernández, de 18 años, de una herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en el hombro izquierdo.

Se había caído de la bicicleta en la calle de Santa Lucía.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De 11 a 12, Sanatorio del Doctor Madrazo.

De 12 a 2 y de 4 a 5, Wad-Raz, 7.

primero, Teléfono 175.

RIÑAS Y GOLPES

En térmico de Lantueno ha sido detenido el joven Avelino Fernández Cuevas, de 20 años, por haber agredido con un palo a Francisco Fernández y Emilio Pérez y amenazar de muerte a Abraham Cuevas, resultando con una herida leve en la cabeza el promotor de la agresión.

También fué detenido en térmico de las Rozas Isidro Pavélan Lantueno, por herir a Amador Primo Ibáñez con una piedra en la cabeza.

Doctor Ceballos

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de diez a una

PASEO DE PEREDA, 32, 1.º, DCHA.

LA PEGARON

El domingo fué curada en la Casa de Socorro Germana Bringas Secades, de 28 años, de una contusión con hematoma en el ojo derecho.

La habían pegado.

Anis UDALLA COÑAC

Angel Ruiz Z